



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/7885
15 May 1967
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СИРИИ ОТ 15 МАЯ 1967 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ.

По поручению моего правительства имею честь обратить Ваше внимание на последнюю серию воинственных заявлений как премьер-министра, так и министра иностранных дел Израиля, содержание которых сводится по меньшей мере к объявлению о намерениях предпринять против Сирии действия крупного масштаба. В самом деле, используемые выражения, упорство, с которым Сирию беспристанно обвиняют в инцидентах, за которые она не ответственна, предлоги, создаваемые с целью оправдать дальнейшую агрессию, все это приводит к одному выводу, подкрепленному недавними уроками истории, а именно, назревает новый Суэцкий кризис.

Как бы в добавление и в подтверждение этих воинственных заявлений представитель Израиля под предлогом ответа на мое письмо от 28 апреля 1967 г. (S/7863) заканчивает свой ответ повторением тех же угроз против Сирии и ссылается на право самообороны, чтобы прикрыть истинные агрессивные намерения властей его страны. Вся остальная часть письма является накоплением искажений, имеющих целью скрыть вину Израиля и его пренебрежение резолюциями Совета Безопасности. Его лицемерие доходит до того, что он говорит о спорной земле в демилитаризованной зоне таким образом, как если бы он лелеял иллюзорные мечты о том, что мировое общественное мнение забудет в конце концов, что именно повторные акты агрессии Израиля с 1949 года в демилитаризованной зоне создали эти спорные участки и что эти акты агрессии, подтвержденные последовательными докладами начальника штаба ОНВУП, совершались в явное нарушение различных резолюций Совета Безопасности.

Такая позиция израильских властей не является ни случайной, ни вызванной - как это утверждается - так называемой партизанской деятельностью на демаркационной линии. Она просто отражает характер той роли, - прямой провокации - которую Израилю поручено играть в рамках крупного заговора, направляемого и финансируемого Центральным разведывательным управлением Соединенных Штатов Америки, поощряемого реакционными силами в этом районе и направленного против прогрессивного строя Сирийской Арабской Республики из-за ее решимости положить конец социальной несправедливости, империалистическим интересам и колониальной эксплуатации.

Фактически, каждый раз, когда назревает агрессия, в качестве предложения выдвигается так называемая партизанская деятельность. Ложность этого предложения очевидна. Сирия, как это неоднократно повторялось, не ответственна за деятельность палестинских арабов, рассеянных по всему району от Газы на юге до Ливана на севере. Кроме того, она не может и на ее обязанности не лежит контролировать эту деятельность или защищать демаркационные линии, которые идут вдоль границы многих государств, а не только одного. Только на восточном побережье живет миллион палестинцев. Сотни тысяч других беженцев проживают в других арабских государствах. Иронически звучит требование, чтобы Сирия контролировала все эти линии в то время, когда правительство Соединенных Штатов Америки, несмотря на полумиллионную армию, публично заявляет о своей несостоятельности контролировать границы Южного Вьетнама. Далее, на основании каких полномочий можно ожидать, чтобы Сирия препятствовала стремлениям двух миллионов палестинских арабов добиться своего права на самоопределение, которое предоставлено им Уставом Организации Объединенных Наций.

Зловещие планы заговорщиков против Сирии со всей ясностью освещаются заключениями, сделанными корреспондентом газеты "Нью-Йорк Таймс" (см. "Нью-Йорк Таймс" от субботы, 13 мая, стр. 1, кол. 5). Он сообщает из Тель-Авива совершенно откровенно, что "некоторые израильские лидеры решили, что применение силы против Сирии может быть

единственным способом пресечения растущего террора". Но корреспондент умалчивает о том, что такое решение использовать силу было принято не потому, что в демилитаризованной зоне якобы имел место тот или иной инцидент, - инциденты, оценить которые компетентны только международные органы - а в качестве раболопного выполнения предоставленной Израилю роли.

Заговорщики питают иллюзию, что теперь настало время нанести удар строев Сирии в обстановке наличия вблизи Шестого американского флота и достигших апогея реакционных лихорадочных интриг в пределах района. Они надеются, что их удар, говоря словами того же корреспондента "Нью-Йорк Таймс", "будет достаточно сильным, но кратковременным".

Наш долг заявить здесь сейчас же, что такие "удары" не будут ни при каких обстоятельствах локализованы, наоборот, без всякого сомнения, они воспламят весь район. Равным образом, мы считаем своим священным долгом в срочном порядке обратить внимание Совета Безопасности на это чреватое взрывом положение, потому что, в конечном итоге, поддержание международного мира и безопасности является его главной обязанностью и почти единственным основанием его существования.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма среди членов Совета Безопасности в качестве официального документа.

Примите и проч.

Джордж Дж. ТОМЕХ
Посол
Постоянный представитель
